

禅城区委书记刘东豪到祖庙街道调研,指导和谐共享社区建设

# 挖掘共性需求 建设共享生态链

3月13日下午,禅城区委书记刘东豪在区委组织部副部长郑洪深的陪同下,到祖庙街道微服务中心、和谐共享试点社区进行工作调研,为建设和谐共享社区提供指导意见。街道党工委书记唐旭明、党工委副书记陈勇等相关领导陪同参加调研。

## 共享“物品”与“技能” 建设和谐共享社区

当日下午,刘东豪一行首先来到祖庙街道微服务中心一楼展厅,了解微服务中心党建宣传布展完成情况,并进一步了解“线下”服务资源的整合对接进度。在对微服务中心工作表示肯定的同时,刘东豪指出,今年社区党建的重要任务是建设和谐共享社区。“和谐共享社区是区全面推进城市基层党建,打造枢纽型党群服务阵地的重要举措。祖庙街道作为示范点,要不断促进‘堡垒型+服务型’基层党组织建设,逐步实现民心在基层聚集、资源在基层整合、问题在基层解决、服务在基层拓展的目标。”刘东豪说。



刘东豪考察九鼎小区。

在调研过程中,刘东豪再次以互联网思维和身边的例子深入地阐述和谐共享社区的建设理念,通过小区内人与人之间建立“物品”和“技能”的共享服务关系,充分利用家中闲置资源或发挥个人技能特长,打通供应和需求两端,形成熟人社区的共享生态链,更好地打

造共建共治共享的和谐社区。

## 充分肯定“共享+”建设

随后,刘东豪一行前往北江社区及塔坡社区鸿业新天地,对两个社区党委近期在推进和谐共享小区建设情况进行深入调研。调研中,刘东豪

对北江社区党委举办的健身运动技能共享活动表示肯定,并表示社区党委要多发动小区内的党员参与到“物品”和“技能”共享行动中,积极宣讲和谐共享的新理念,多利用小区内的空间充分打造和谐共享的物理空间。

据塔坡社区党委书记介

绍,社区党委因应小区居民对微信等移动端的学习需求,将于近期办公益课堂。对此,刘东豪表示称赞。与此同时,在视察小区“共享+”小屋建设进度时刘东豪指出,和谐共享社区的“线下”平台机制建设进程要进一步加快,类似于塔坡社区这样有需求共性的社区要全面推进,多点开花。

调研结束后,刘东豪强调,“利用信息化手段,以开放共享的治理模式,打造共建共治共享的社会治理格局,是新时代城市基层党建工作的规律要求。”他提出,近期在推进和谐共享社区建设时要注重以下几点:一是要在小区内发动党员干部起带头模范作用,参与“物品”和“技能”共享。二是多途径多形式开展发动宣讲和谐共享社区理念,使和谐共享社区的理念家喻户晓。三是进一步收集居民对和谐共享社区建设的意见建议,以及党员居民的供需情况。四是充分调动上下层级资源,解决存在的问题,扩大社区试点面。

统筹/整理 黄佩雯  
通讯员 房春晓 李志标

祖庙街道开展2018年安全生产“百日行动”暨节后复产培训班

# 全面落实企业安全生产主体责任

近日,祖庙街道开展2018年安全生产“百日行动”暨节后复产培训班,祖庙街道党工委委员、办事处副主任、禅城区安全生产监督管理局祖庙分局局长刘传印强调,各单位要严格落实台账管理和“三个一”,加大对培训情况、各类安全隐患和各类安全生产非法违法行为的打击力度,做到顶格处理、顶格处罚、严肃查办。

培训班上,刘传印通报了近期各地的几宗安全事故情况,近段时间街道安全生产形势和安全生产工作情况,并分析存在问题。他要求,各职能部门要继续强化企业主体责任、政府和部门监管责任、属地管理责任,绝不能出现安全生产责任“真空”。各类企业必须严格执行法规标准和规章制度,加大安全投入,健全安全管理机构,提高安全防范能力。相关部门要切实履行综合监管、专业监管和行业管理职责,制定完善有利于安全生产的政策措施,认真落实



刘传印在会上强调各单位要严格落实台账管理和“三个一”。

“一岗双责”制度,强化安全生产考核制度。

刘传印强调,今年的安全生产工作要紧紧围绕全面落实企业主体责任来部署、开展,要健全企业全员安全责任制,风险管控和隐患治理双重预防机制,安全生产全员培训教育机制安全投入和保障机制,应急演练和救援处置机制等,落实好每个企业都签订安

全生产责任书,严格执行“管行业必须管安全,管生产经营必须管安全,管业务必须管安全”。

禅城区安监局祖庙分局常务副局长霍亮东在会上强调,春节后复工复产是生产安全事故的多发节点,各部门、村(居)委会等要深入企业、深入一线,指导督促企业开展以落实“三个一”措施(即进行一次全员安

全生产培训,制定一套节后复产方案,完成一次复产前设施设备的全面检修)为重点的节后复工复产安全生产活动。完善台账管理,强化安全生产问责,督促企业制定复产复工的安全方案,重点是企业安全管理制度是否建立和落实;员工安全培训教育是否按要求开展;企业是否开展安全隐患排查治理;应急逃生和避险方案

是否建立并定期更新;安全防范措施是否落实有效等。接下来,街道“百日行动”将分三个阶段推进,通过八项专项治理,抓实抓细节后复工安全生产工作。

据悉,祖庙街道对节后复工非法行为将保持“零容忍”,强化执法检查 and 依法查处打击,坚决纠正违章作业、冒险指挥、违反劳动纪律等行为。各部门、村(居)委会、经济社如发现企业存在重大安全隐患的,可按相关规定申请“一门式”执法,利用执法措施予以严惩,确保辖区安全生产形势平稳。

当日,安全生产专家为各部门、各村居、经济社、企业安全生产负责人和监管员等进行一系列系统的安全生产工作培训。接下来,祖庙街道还将组织三场大型安全培训,切实抓好2018年春节后复工复产安全生产工作,坚决防止生产安全事故发生。

撰文/摄影 谭碧韵  
通讯员 甘惠兴